洞口警事

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 黄菊云

11月5日,洞口县公安局刑侦大队抓 获实施连环盗窃的犯罪嫌疑人邓某圣, 这是自11月2日来,洞口警方连续破获的 第五起在当地影响强烈的民生案件。

今年以来,洞口县公安局弘扬"以人 民为中心"理念,狠抓政治建警,努力探 索新时代县域警务创新工作和践行"枫 桥经验",一个又一个带着温度的警务故 事在洞口城乡广为传颂。

●四天侦破五起民生要案

今年7月初至10月底,洞口县城超 市、网吧等人员密集场所接连发生扒窃 案件,群众反响比较强烈。洞口县公安 局刑侦大队采取多种侦查措施,终于锁 定犯罪嫌疑人。11月5日,办案民警通 过蹲守,在洞口县花园镇抓获犯罪嫌疑 人邓某圣。经查,自今年7月份以来,邓 某圣多次窜至洞口县城中心区域,尾随 受害人伺机扒窃,共作案15起,涉案价 值3万余元。

11月2日,洞口县公安局城关派出 所民警奔波千里,在浙江义乌成功抓获 潜逃两年多的犯罪嫌疑人宁某振。原 来,2018年3月13日晚21时许,宁某振 伙同孙某海(已判刑)等人,驾车经过洞 口汽车东站某宾馆门口时,因差点撞上 骑电动车的呙某,宁某振辱骂呙某并下 车殴打呙某,随后孙某海持匕首捅伤前 来劝架的宾馆保安林某忠,致林某忠轻 伤。"好心劝架,居然挨了刀子。宁某振 的落网,终于还了社会一个公道!"一名 办案民警表示。

11月4日,洞口县公安局刑侦大队 运用多种侦查手段,在该县山门镇抓获 网上逃犯宁某某。经查,犯罪嫌疑人宁 某某因涉嫌网络赌博,损害多人利益,被 浙江警方予以网上通缉。

11月3日和4日,洞口警方还接连侦 破另两起在当地备受关注的民生案件。

●帮助迷路女孩回家

10月16日19时30分许,洞口县城 一位市民领着一名哭哭啼啼的小女孩来 到"邵阳快警"洞口二号平台求助:小女 孩在雪峰广场附近迷路了,不知道家在 哪里,急得直哭,希望警察叔叔能帮助小 女孩安全回家。

洞口县公安局巡特警值班民警安抚 小女孩的情绪后,得知她叫彤彤,在县城 某小学读书,随母亲从外地来到洞口生 活不久,对这个城市还比较陌生,因此放 学回家路上迷路了。由于户籍住址与实 际住址不一致,民警辗转联系上小女孩 就读学校的老师,在家长群、工作群、朋 友圈进行了一场寻找女孩家人的爱心接 力。深夜,一个陌生来电令大家如释重 负,从对方泣不成声的语音中得知,电话 是小女孩的母亲阳女士打来的:我的小 孩初来这个陌生地方,迷路之际遇到了 屯警街头的你们,这是孩子的福气。我 一定要教育好自己的小孩,发奋读书,长 大后做个像你们一样对社会有用的人!

●两袋大米送"亲人"

9月19日,在通往桐山乡大道村的 机耕道上,"一村一辅警"贺苑凯驾车艰 难向前行驶。他此行的目的,是去看望 一下自己所驻村的一对特殊老年夫妇。 老人中男的是贺苑凯"家门",也姓贺,年 逾八旬,双眼几近失明,儿子蹲过监狱, 去年年底出狱后又不知所踪,老两口相 依为命,艰难度日。当日,贺苑凯自掏腰 包买了两袋大米,准备送给老人。

在距离老人居住的茶叶组约100米 的地方,因为道路临时中断,贺苑凯把车 停下,扛着一袋大米送了过去。

老两口非常激动,搓着双手,连声道 谢,还真要鞠躬。贺苑凯忙快步上前制 止:"要不得!叔,这是我的一点心意,没 事的,车上还有一袋米,我再去扛过来。"

乐为外地司机解难

10月10日凌晨3时30分,一辆江苏 牌照的小车急匆匆驶入高沙派出所,驾 车人下车后立即向民警"倒苦水":刚才 驾车经过高沙镇时,被一年轻女子拦下, 说要搭车;女子上车后却说要租车去广 东。交谈中,驾车人明显感觉女子回答 问题不正常,但又不知如何处置,只好将 其带至派出所。副所长尹海林经耐心询 问,该女子断断续续提供了一些片段信 息,通过查询同音名字,最终确定该女子 叫段某某,20多岁,高沙镇人。经过多 方打听与其母亲取得联系,证实该女子 患有精神障碍。随后民警将段某某平安

交到其母手里,并叮嘱其母对该女子加 强监护。

●慧眼识破"客服"骗局

家住洞口县醪田镇的老刘忽然遇到 了一件"好事":前不久他购买的商品参加 售后抽奖幸运中奖了,商家将退还双倍的 货款给他,只需他绑定自己的银行卡,并 存入6000元进行确认,然后根据客服提 示简单确认一下,就可以立即拿到双倍货 款。老刘心想这钱是存进自己的银行账 户,应该很稳心。于是10月份的一天,他 来到一家银行,由于不会使用ATM机, 就请"宝庆大叔"尹同样给他帮忙。经过 警务培训的尹同样觉得事情不对劲,为啥 退款还需要存钱? 他先稳住老刘不要存 钱,然后赶紧与"一村一辅警"尹方倩取得 联系。当尹同样将尹方倩告诉他的"客 服"骗术套路"复制"给老刘时,终于让老 刘恍然大悟:幸好遇上你们这些好心人和 明白人,要不损失就大了。

●护送老人平安回家

10月11日晚21时许,竹篙塘派出 所副所长蒲益文带领向阳村"一村一辅 警"和"宝庆大叔"在巡逻途中,发现一名 疑似患有老年痴呆症的高龄老人独自在 路边徘徊。老人说不出家庭住址和家人 的联系方式,大家找来热茶给老人喝,又 买来饭菜给他吃。经过多方查询得知, 老人叫张某娇,山门镇人,已经离家走失 多日。经广泛联系,家人闻讯赶来,老人 平安回家。

●45分钟找回遗失钱包

10月12日15时许,一青年男子急 匆匆赶到城关派出所,称他从山西来洞 口出差,11日晚将一个钱包落在洞口县 城某网吧内,包内有很多重要证件和现 金,请求派出所工作人员帮助寻找。值 班民警辅警一边安抚他情绪,一边仔细 询问遗失钱包的具体细节,并派人到网 吧查看监控,很快确认了捡包人的身份 信息。经电话沟通,当日13时许,捡包 人立即赶到城关派出所交还钱包。在异 地他乡钱包失而复得,刘某握着民警的 手感激地说:"洞口公安办事效率真高, 感谢洞口公安!"



11月5日,新宁 县公安局巡特警大队 组织"邵阳快警"和猎 豹突击队队员在该县 的清江桥乡楠木村开 展多科目实战大练兵 野外驻训活动。在驻 训活动期间,组织队 员们开展了野外营房 搭建、后勤保障和 3000米武装越野跑等 野外技战术训练等科 目的训练,全面提升 队伍应急处置能力和 野外作战能力。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 汤 伟志 摄影报道

交警路遇女子求助,火速处警化解险情

邵阳日报讯 (通讯员 杨清华 伍先安) "警察同志,中驰一城小区某 某家庭发生争吵,可能会出事,麻烦你 们快去处理。"11月7日9时许,市区西 湖北路路口,一名女子突然跑到正开展 电动车交通违法整治行动的民警李喜 军、彭文汇面前,急匆匆地说。

情况紧急,李喜军顾不上了解详情, 连忙让女子上警车带路,并对彭文汇说: "快,上车,有警!"同时带上4名铁骑队

员,火速赶往事发地。警车上,女子说她 的妹妹与家里人早有矛盾,今天因为琐事 两人矛盾升级,其中有人手上持有刀具类 的物品,可能会造成人员受伤。不到5分 钟,民警来到当事人楼下。随后北塔一号 二号快警平台警车、消防车、救护车陆续 到达小区,围观群众一下子多了起来。

民警迅速来到了当事人家中。只 见一男一女成对峙状,"火药味"十足, 李喜军大声说:"谁有刀,在谁手里,赶

紧拿出来!"见警察来到现场,两人一下 呆住了。随后,男子不情愿地从座位下拿 出了一把十多厘米的剪刀,李喜军、彭文 汇立即上前夺过剪刀,铁骑队员赶紧将两 人分开,并对男子检查确认无其它危险刀 具。现场险情被控制,思想稳定工作在持 续中。当看到男子手腕上自己划开的好 几道长长的口子还在流血时,李喜军、彭 文汇立即找来纱布帮其包扎好,并将现场 移交给快警队员处置。





11月6日,湖南省检察机关首届行政检察业务评比竞赛颁 奖仪式在长沙举行。邵阳市人民检察院李舒、肖榴琴分别荣获 "全省行政检察业务评比竞赛办案能手""全省行政检察业务评 比竞赛优秀检察官助理"。图为当日市人民检察院党组书记、检 察长戴华峰(中)与凯旋的李舒和肖榴琴合影。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 朱思颖 摄影报道

一封"轻生书信"引发的感人事

通讯员 谢志军 罗权

"太感谢你们了,谢谢你 们!"10月30日,家住洞口县城 的唐女士将一面印有"人民警 察倾可嘉,失散亲人得团圆" 的锦旗送到洞口县公安局黄 泥江派出所,感谢公安民警帮 她找回女儿。

事情源于一起某初中女 生留下"轻生书信"后失踪的 警情。

10月27日14时30分,该 县城关某校保卫科向警方求 助:初中女生黄丽丽(化名)当 天没有到校上课,班主任在其 课桌里发现了一封写给家人 的"轻生书信",现去向不明。 洞口县公安局城关派出所和 网安大队通过多方查证,发现 该生曾在山门镇出现。

黄泥江派出所所长罗崇文 立即组织民警辅警对该警情进 行分析,寻找线索,发动全所警 力进行查询,并指令辖区内的

"一村一辅警"全力予以协助。 时间过去两个多小时,所有人 的心也变得越来越紧张,因为 大家知道,时间每过去一秒,对 女孩来说就多一分危险。民警 辅警进一步扩大寻找范围,发 动"宝庆大叔"和热心群众协助 工作,参与寻找"轻生"女生的 队伍达300余人。3个小时后, 终于在该镇通往桐山乡的乡村 公路上一个凉亭里找到了独自 一人的黄丽丽,大家悬着的心 终于放下了。"我们的人生为成 就自己而来,我们的优秀不是 去弥补别人的不足,而是为自 己的人生添光彩!"在派出所, 民警耐心地对唐某某进行了心 理疏导,指出她欲弃学"轻生" 这种行为对自己、对家庭、对社 会的危害,鼓励她努力学习,开 心生活,笑对人生。黄丽丽听 后频频点头,当即随亲人和老 师回家。

邵阳公安勇夺市直乒乓团体三连冠

邵阳日报讯 (记者 袁 光宇 通讯员 潘帅成) 11 月6日下午,市体育中心乒乓 球馆人声鼎沸,"2020年邵阳 市直机关乒乓球比赛"男女混 合团体决赛激战正酣,市公安 局代表队和市烟草专卖局代 表队联手上演了一场精彩对 决,双方前4名出场选手战成 2:2平局。关键时刻,邵阳公 安代表队老将尹华安出战,面 对年仅20多岁的对手, 尹华安 沉着应战,连下3局,为邵阳公 安夺得市直机关乒乓球比赛 男女混合团体赛三连冠。

据悉,此次比赛共有来自 全市30家机关单位的244名 选手参赛。



11月5日至6日,市公安局交警支队先后邀请市区内的国、 省、市三级人大代表、政协委员,以及省、市新闻媒体记者,电动 车驾驶人和网民代表共70多人,齐聚市交警支队,举行警营开放 活动,真诚开门,广泛纳谏。图为应邀嘉宾在支队智能交通指挥 中心观摩。 通讯员 伍先安 摄